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підприємницькою діяльністю»                         

 

 

 

Від імені колективу Полтавської 

державної аграрної академії та від себе 

особисто щиро вітаю вас з початком роботи 

ІІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції «Проблеми обліково - 

аналітичного забезпечення управління 

підприємницькою діяльністю». 

За сторічну історію академією досягнуто 

чимало, підготовлено велику кількість 

висококваліфікованих спеціалістів. 

Випускники академії нині займають керівні 

посади як в українських, так і в іноземних 

бізнес-структурах, працюють у державних 

органах влади та в різних міністерствах 

України. 

Сьогодні до складу академії входять 6  факультетів 7 коледжів, мовний 

центр, селекційний центр, дослідне господарство, 

центр довузівської підготовки. Науково - педагогічні працівники 

здійснюють підготовку здобувачів вищої освіти за 22 спеціальностями. 

Сучасний етап розвитку вітчизняної економіки пов’язаний з 

кардинальними змінами у фіскальній системі, у реформуванні обліку та 

контролю, з виникненням багатьох соціально-економічних проблем, які 

потребують негайного розв’язання. Це зумовлює необхідність 

вдосконалення системи формування облікової інформації, необхідної 

для прийняття управлінських рішень на всіх рівнях. 

Основною метою міжнародної науково-практичної конференції є 

об’єднання зусиль інтелектуальної еліти різних наукових галузей, що 

навчається або працює у провідних закладах освіти України та за 

кордоном. 

Беручи участь у цій знаковій для Полтавської державної аграрної 

академії події, кожен з Вас має нагоду апробувати результати плідної 

наукової роботи, виявити свої наукові та творчі здібності у обліково-



аналітичній сфері, обговорити актуальні питання фінансів, банківської 

справи та податкової політики держави, висвітлити сучасні проблеми 

маркетингу, менеджменту та публічного управління в умовах сьогодення. 

 

З повагою, голова організаційного комітету, 

ректор Полтавської державної аграрної академії, 

 професор,                                                                       Валентина  АРАНЧІЙ 

 

 



Вельмишановні колеги, учасники та гості  
ІІ Міжнародної науково-практичної конференції  

«Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління 
підприємницькою діяльністю» 

 
Від імені кафедри бухгалтерського 

обліку та економічного контролю 
Полтавської державної аграрної академії та 
від себе особисто радо вітаю Вас із 
відкриттям науково-практичної 
конференції міжнародною   участю   
«Проблеми обліково- аналітичного 
забезпечення управління підприємницькою 
діяльністю»! 

Основними напрямками науково-
дослідницької роботи кафедри є 
впровадження 

новітніх технологій та методик ведення 
бухгалтерського обліку на підприємствах 
різних галузей агропромислового сектору 
економіки України. 

На кафедрі бухгалтерського обліку та 
економічного контролю  сформовано   високо-  
кваліфікований професорсько-викладацький колектив, який успішно 
здійснює наукову роботу за ініціативною тематикою кафедри «Обліково - 
аналітичне забезпечення відтворення ресурсного потенціалу в 
глобальній економіці». 

Участь у конференції такого рівня - це чудова нагода для науковців, 
практиків та здобувачів вищої освіти з різних країн обмінятися досвідом, 
новими досягненнями та відкриттями. Впевнено стверджую, що 
конференція варта бути комунікаційною, інформаційною та освітньою 
платформою для обліковців, економістів та управлінців різних рівнів. 

В умовах сьогодення актуальність обліково-аналітичного 
забезпечення полягає в об’єднанні облікових та аналітичних досліджень 
в один процес, здійсненні оперативного мікроаналізу та використання 
його результатів при моделюванні управлінських рішень в системі 
економічної безпеки підприємств, організацій та установ. 

Друзі, щиро бажаємо Вам впевненості, творчої наснаги, вдалих 
партнерських зустрічей і невтомності у новаторському пошуку та 
примноження його результатів! 
 

З повагою, доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю  

Полтавської державної аграрної академії 
                        Валерій ПЛАКСІЄНКО 
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ПЕРВИННИЙ ОБЛІК ТА ВИЗНАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ 

ПРОДУКЦІЇ У ФЕРМЕРА 

 

Анотація: Сільське господарство – специфічна форма господарювання, де 

діють свої правила ведення бухгалтерського обліку. Ведення обліку повинно 

відповідати вимогам  П(С)БО та іншим законодавчим актам. Фермерські 

господарства обирають на свій розсуд форму ведення обліку, від якої залежить 

порядок ведення та визнання продукції  та фінансового результату. Результатом 

діяльності господарства виступає сільськогосподарська продукція - активи, 

відокремлені від біологічних активів для продажу, переробки або внутрішнього 

споживання. 

Ключові слова: біологічні активи, бухгалтерський облік, фермерські 

господарства, сільськогосподарська продукція, форма обліку, дохід (витрати). 

 

Однією з пріоритетних функцій держави є створення сприятливого 

економічного середовища у сільському господарстві. Сільське господарство 

відіграє важливу роль у розвитку економіки України і перш за все, у забезпеченні 

населення продуктами харчування. Сільське господарство є особливою сферою 

виробничої діяльності, оскільки в процесі виготовлення готової продукції, поряд 

з фінансовими, матеріально-технічними та трудовими ресурсами, 

використовуються ще й природні ресурси: земля та живі організми. Порядок 

обліку і аналізу наявності та руху таких ресурсів досить складний, адже вони 

постійно змінюються - рослини проходять певні фази розвитку, тварини 

набирають вагу, набувають вікової зрілості і т. ін. Процес якісних і кількісних 

змін таких активів отримав назву біологічних перетворень [3]. 

Господарства, які відповідають статусу малого бізнесу, можуть 

використовувати спрощену форму бухгалтерського обліку, використовуючи 

план рахунків малого бізнесу. Спрощений План рахунків дозволяє визначати 

собівартість продукції та вести її бухгалтерський облік [5]. 



Сільське господарство є особливою формою організації та управління у 

сільській місцевості, а його господарська діяльність та бухгалтерський облік 

регулюються спеціальними правилами. Крім того, фермерські господарства 

повинні дотримуватися загальних норм у галузі бухгалтерського обліку. Тому 

в процесі організації фермерських господарств та ведення бухгалтерії існує 

проблема, яка полягає у одночасному дотриманні вимог загальних нормативних 

актів та спеціальних нормативних актів. Отже, фермерські господарства 

повинні відповідати вимогам Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

(П(С)БО) 30 «Біологічні активи», згідно якого однією зі складових фінансового 

результату від основної діяльності є результат від первісного визнання 

сільгосппродукції та додаткових біологічних активів [6]. 

Сільськогосподарська продукція - активи, відокремлені від біологічних 

активів для продажу, переробки або внутрішнього споживання. Згідно п.12 

П(С)БО 30 визначається, що сільськогосподарська продукція на момент 

первісного визнання оцінюється за справедливою вартістю за мінусом вартості 

продажу або собівартості.  

Згідноз П(С)БО у п.18, дохід (витрати) від первісного визнання 

сільськогосподарської продукції, отриманої внаслідок сільськогосподарської 

діяльності протягом звітного періоду (календарного року), визначається як 

різниця між вартістю сільськогосподарської продукції і вимірюється за 

справедливою вартістю і віднімається очікувана вартість на момент продажу та 

вартість, пов’язана з біологічними перетвореннями. Ці доходи (витрати) були 

включені до складу інших операційних доходів (витрат).  

Відповідно до рис. 1 порівнюючи дані зазначених ділянок обліку, 

фермерське господарство зможе визначити результат первісного визнання 

сільськогосподарської продукції.  

Разом з тим Методичними рекомендаціями з організації та ведення 

бухгалтерського обліку в селянських (фермерських) господарствах. 

передбачається використання чотирьох форм обліку залежно від розмірів 

фермерського господарства. Ми проаналізували можливість обліку 



сільськогосподарської продукції та її виробничих витрат, і порівняли 

результати цих даних - відповідно до форми бухгалтерського обліку, що 

використовується у господарстві, ми визначили доходи або витрати від 

первісного визнання сільськогосподарської продукції [2]. 

 

Рис. 1. Вимоги для формування доходу від первісного визнання 

 

Згідно Закону України «Про бухгалтерськй облік і фінансову звітність в 

Україні» всі господарюючі суб'єкти зобов'язані вести бухгалтерський облік. 

Відповідно до  Положення №88 - всі господарські операції повинні бути 

документально оформленні та підтверджені, що дає змогу   здійснювати в 

подальшому аналіз та контроль за діяльністю з метою отримання найвищого 

рівня прибутку та задоволення потреб [1, 4]. 

Таблиця 1. 

Основні форми первинних документів для фермера з обліку зерна 
№  

з/н 

Первинний  

документ 

Назва документа 

 

Коли складається 

 

1 

Відправлення продукції 

з поля на тік та інші 

місця зберігання 

 

Талон комбайнера (сельхозучет, форма 

№77в), талон шофера (сельхозучет, 

форма № 77б) 

Під час 

відправлення 

зерна з поля 

 2 Путівка на вивезення продукції з поля 

(сельхозучет, форма № 77а) 

3 Реєстр відправлення зерна та іншої 

продукції з поля (сельхозучет, форма 

№ 77) 

Для коректного формування доходу (витрат) від первісного 

визнання сільськогосподарської продукції фермерське 

господарство повинно забезпечити організацію обліку на 

таких ділянках: 

1) оприбуткування сільськогосподарської 

продукції за справедливою вартістю (якщо 

її можливо встановити); 

 

2) калькулювання та облік 

виробничої собівартості продукції. 

  



№  

з/н 

Первинний  

документ 

Назва документа 

 

Коли складається 

 

4 Зважування в 

господарстві 

 

Реєстр приймання зерна вагарем  

(сельхозучет, форма № 78а) 

Після зважування  

машини 

(трактора) з 

вантажем 

5 Реєстр приймання зерна від шофера  

(сельхозучет, форма № 71а) 

6 Приймання зерна і 

насіння на тік 

 

Відомість руху зерна та іншої 

продукції (сельхозучет, форма № 80) 

Щодня (у кінці 

робочого дня) 

 

7 Сортування і сушіння 

зерна 

 

Акт на сортування і сушіння продукції 

рослинництва (сельхозучет, форма № 

82) 

Після закінчення 

процесу 

доопрацювання 

8 Приймання зерна і 

насіння на склад 

 

Книга складського обліку  

(сільгоспоблік, форма № ВЗСГ-10) 

Щодня  

(у кінці робочого 

дня) 

9 Переміщення зерна Накладна (внутрігосподарського 

призначення) (сільгоспоблік, форма № 

ВЗСГ-8) 

У міру 

переміщення 

зерна 

10 Оприбуткування соломи Акт приймання грубих і соковитих 

кормів (сельхозучет, форма № 92) 

Відразу після 

обмірів і 

розрахунків 

 

Для фермерських господарств без найманих працівників, коли 

використовується проста форма бухгалтерського обліку, можливо 

застосовувати Книгу обліку доходів і витрат. В ній не передбачається облік 

готової продукції; вартість обчислюється за елементами, тому собівартість 

продукції неможливо визначити. Якщо у господарстві вже працює близько 10 

працівників, заробляє до 500 тис. грн. на рік то доцільно використовувати 

спрощену форму бухгалтерського обліку з умовними рахунками. При цьому 

заповнюється Журнал реєстрації господарських операцій [7]. 

Отже, на основі результатів досліджень можна визначити, що якщо 

бухгалтерський облік ведеться відповідно до норм організації та ведення 

бухгалтерського обліку, деякі фермерські господарства не можуть відповідати 

вимогам П(С)БО 30. Спочатку підтвердити умови доходу (витрат), що 

генеруються сільськогосподарською продукцією. Отже, існує потреба в 

подальшому вдосконаленні бухгалтерського реєстру найменшого 

господарства, зберігаючи при цьому його простоту та доступність для 

заповнення відповідальною особою господарства або членами родини 

бухгалтера. 
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